
       

 

 
 

BANKALAR VE FİNANSMAN ŞİRKETLERİ İLE BAZI 
ŞİRKET VE KURULUŞLARDA KURUMLAR VERGİSİ 

ORANI %25 OLDU 
______________________________________________________________ 

 

  Sirküler No: 2022/49 
  İstanbul, 18.04.2022   
_______________________________________________________________ 

 
15 Nisan 2022 tarih ve 31810 sayılı Resmî Gazete ‘de yayımlanan 7394 sayılı 

Kanunun 25’nci maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanunun 32’inci maddesinin birinci 

fıkrasında yapılan değişiklik sonucu; 

• Bankaların,  

• 6361 sayılı Kanun kapsamındaki finansal kiralama, faktöring, finansman ve 

tasarruf finansman şirketlerinin,  

• Elektronik ödeme ve para kuruluşlarının,  

• Yetkili döviz müesseselerinin,  

• Varlık yönetim şirketlerinin,  

• Sermaye piyasası kurumlarının,  

• Sigorta ve reasürans şirketlerinin,  

• Emeklilik şirketlerinin 

kurum kazançları üzerinden kurumlar vergisi oranının %25 olarak uygulanması 

hükme bağlanmıştır.  

Ayrıca, aynı Kanunun 26’ncı maddesi ile %25’lik oran; 

• 01.07.2022 tarihinden itibaren verilmesi gereken beyannamelerden başlamak,  

• 01.01.2022 tarihinden itibaren başlayan vergilendirme dönemine ait kurum 

kazançları için geçerli olmak üzere 

  

2022 takvim yılında da uygulanacak şekilde kalıcı hale getirilmiştir. 

Buna göre; yukarıda belirtilen şirket ve kurumlar için 2022 yılı ikinci geçici vergi 

döneminden itibaren kurumlar vergisi oranı %25 olarak uygulanmaya başlanacaktır.  

2022 yılının (Ocak-Mart) 1’nci dönem geçici vergi ödemesi ise %23 oranından 

yapılacaktır. 

 

Böylece; Kurumlar vergisi mevzuatında sadece belli bir mükellef grubu için farklı vergi 

oranı öngören düzenleme ilk kez yapılmış olmaktadır. 



 

 

Yukarıda belirtilenler dışında kalan şirket ve kuruluşlar için KV oranı ise;  

• 2022 yılı için %23, 

• Yeni bir yasal düzenleme yapılmazsa, 2023'ten itibaren %20  

olarak uygulanacaktır. 

Bilindiği üzere; Kanunda yer alan %20 KV oranı, geçici bir madde ile  

o 2021 yılı için %25 olarak uygulanmış, 

o 2022 yılı için %23 olarak uygulanması ve 

o 2023 yılında ise Kanundaki %20 oranına dönülmesi  

 

öngörülmüştü. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla. 
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